

Современное образование в Северной Корее



На момент основания КНДР в 1948 году около 2/3 детей школьного возраста не получали никакого образования, а 2,3 миллиона взрослых были абсолютно неграмотны. Это притом что всё население страны, включая детей, на тот момент составляло порядка 9,39 миллиона человек.

В 1950 году было введено обязательное начальное образование, но планам помешала разразившаяся Корейская война (1950–1953 годы). Тем не менее к 1958 году в стране удалось наладить обязательное семилетнее образование. К 1967 году обязательным стало девятилетнее образование, а в 1975-м — одиннадцатилетнее.

Вообще же система школьного образования в КНДР строилась по образу и подобию советской и до сих пор почти не изменилась



Сейчас обязательное образование

включает в себя один

подготовительный год, четыре года начальной школы (в КНДР её называют «народной») и шесть лет средней.

Затем некоторые наиболее умные или богатые северокорейцы отправляются получать высшее образование, большинство же идёт работать.

Что и как изучают в северокорейских школах

Школьная программа в КНДР включает в себя академические предметы, к которым привыкли ученики во всём мире, — математику, родной язык, иностранный язык (английский или русский), географию, литературу, историю. Однако, помимо этого, северокорейские школьники проходят и политические курсы вроде «Коммунистической морали», «Политики коммунистической партии» или «Жизни великого Ким Ир Сена». Но эти предметы составляют **не более 6%** от всей школьной программы.

В КНДР **изучают** как корейскую, так и западную литературу: Толстого, Гюго, Джейн Остин и Шекспира. Правда, некоторые «развращающие разум» сцены из книг заблаговременно вырезаются, и отдельные произведения доходят до северокорейцев лишь обрывками. Всемирную историю тоже преподают. Например, школьники в КНДР знают про Первую и Вторую мировые войны, основание США

и Холокост



В КНДР за пределами школы и класса большое значение имеет «общественное образование». Это образование включает в себя не только внешкольную деятельность, но также семейную жизнь и целый ряд межличностных отношений в пределах общества. Существует огромная восприимчивость к влиянию социальной среды на взросление детей и её роли в развитии их характера. Идеал социалистического образования — поддержка тщательно контролируемой среды, в которой дети ограждены от плохого и нежелательного влияния. По данным северокорейских официальных лиц 1990 года: «Школьное образование — недостаточно для того, чтобы сделать подрастающее поколение в человека знаний, достоинств и спорта. После школы у наших детей есть много свободного времени. Это очень важно для эффективной организации их послешкольного образования.»

Почти никто не пользуется интернетом

Интернет (каким мы его знаем), в принципе, существует в Северной Корее, но доступ к нему сильно ограничен и разрешен только иностранцам и элите. Большинство жителей может воспользоваться лишь внутренним интернетом страны под названием **измён.**



Высшее образование

Институты высшего образования включают колледжи и университеты: колледжи, готовящие учителей в течение 4 лет для работы в детском саду, начальной и средней школах, колледжи усовершенствованных технологий с 2-3-летним курсом обучения, медицинские колледжи (6 лет), специальные колледжи науки и инженерии, музыки, искусства, иностранных языков, военные колледжи и академии.



Университет имени Ким Ир Сена

основанный в октябре 1946 года, — единственный всесторонне развитый университет в стране, который предлагает степени бакалавра, магистра и доктора наук. Это элитный вуз, в котором в начале 1990-х годов училось 16 000 студентов (занятия проходят полный и неполный рабочий день). По словам одного обозревателя: «Университет Ким Ир Сена — вершина северокорейского образования и социальной системы». Поступление в этот университет возможно на конкурсной основе. .

Пхеньянский университет науки и технологий (ПУНТ)

Пхеньянский университет науки и технологий (ПУНТ), который должен был открыться в 2008 году, — единственный в стране вуз, имеющий совместное предприятие, основанный и финансируемый представителями Евангелисткой церкви и людьми из обеих Корей, а также КНР и США. Этот вуз планирует ежегодно принимать около 200 студентов со степенью магистра и кандидата наук из обеих Корей, а также половина факультета будет состоять из приглашённых из университетов и исследовательских институтов, находящихся за границей. В этом университете курсы будут вестись как на корейском, так и на английском языках. Кроме того, Пхеньянская школа бизнеса предлагает короткий курс с участием иностранных преподавателей

Почти 100-процентная грамотность

По официальным данным, уровень грамотности в Северной Корее – 99%. Правда, определяется он способностью написать имя национального лидера

